

Мамадышцы в летописи Великой Отечественной...



- 16 тысяч мамадышцев ушли на фронт;
- около 9 тысяч не вернулись домой;
- 1320 наших земляков за проявленную отвагу награждены боевыми орденами и медалями;
- 6 выходца нашего района стали героями Советского Союза;
- Сегодня в районе проживает 80 ветеранов ВОВ, 1625 тружеников тыла и вдов.



Герои Советского Союза—уроженцы Мамадышского района



Нигматуллин Гафият Ярмухаметович
д. Малье Кирмени
Участник Выборгской наступательной операции Северо- Западного фронта. Награжден Орденом Ленина.
Полный Кавалер орденов Славы



Москвин Михайл Кириллович
д. Албаево
Участник битвы на Курской дуге. Награжден Орденом Красной Звезды, Орденом Ленина.
Герой России



Просвирнин Михайл Андреевич
д. Соколка
Участвовал в обороне Москвы и в Сталинградской битве. Награжден Орденом Ленина.



Максимов Иван Тихонович
д. Албаево
Служил в Белорусском фронте. Награжден Орденами Красной Звезды, Ленина, Красного Знамени.



Аухадеев Минниакмет Сахабутдинович
д. Нижняя Ошма
Участник Курской битвы. Прошел от Волги до Эльбы. Награжден Орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу».



Смирнов Георгий Семенович
д. Албаево
Был командиром эскадрильи. На счету его экипажа 22 боевых вылета.



Аллея Героев в городе Мамадыш.

Мамадыш военных лет был глубоким тылом. Сюда были эвакуированы целые учреждения и промышленные предприятия других городов. Так, в Мамадыше оказался подмосковный детский дом и хлопчатобумажная фабрика, в Соколках и Таканыше— ленинградские средние школы. На фронт работало и старейшее мамадышское предприятие—спиртовой завод



«Колхозник Татарии» - танковая колонна

Свыше трех миллионов рублей трудящиеся района собрали на строительство танковой колонны «Колхозник Татарии». На этих танках советские танкисты вступили в единоборство с армиями «тигров» и «пантер» на Курской дуге, под Обоянью и Прохоровкой и вышли победителями в крупнейшей танковой битве Второй мировой войны. Танкисты с боями прошли левобережье Украины, в сентябре 1943 года первыми форсировали Днепр и продолжали победоносно идти вперед.



Стою у Вечного Огня с поникшей головой...
Здесь похоронен Он, а я—целехонький, живой.



Живая экспозиция посвященная Дню Победы



Глянь на живых, пока они живые...
Запомни шрамы и их седину.
П.Крученок



36 тимуровских отрядов закреплены за ветеранами ВОВ. Детскими общественными организациями проводятся акции, конкурсы, посвященные ко Дню Победы.

В фондах 30 школьных музеев хранятся экспонаты военной тематики, личные вещи участников ВОВ.



Посадка деревьев на «Аллея Ветеранов»

